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bundeskanzleramt.gv.at 

MMag. Dr. Susanne Raab 

Bundesministerin für Frauen, Familie, Integration 

und Medien 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.616.132  

Wien, am 24. Oktober 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 24. August 2023 unter der Nr. 16001/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Untätigkeit der Bundesregierung bei der Verknüpfung von Registerdaten“ an 

mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

1. Aus der Anfragebeantwortung 12628/AB: "Im Zuständigkeitsbereich der Abteilung 

II/4 (Kultusamt) befindet sich das „Register über religiöse Bekenntnisgemeinschaften 

mit Rechtspersönlichkeit“ 

a. Welche bundesgesetzlich vorgegebenen Register aus dem Medienbereich liegen 

in Ihrem Zuständigkeitsbereich? Bitte um die vollständige Auflistung der 

Register. 

2. Umsetzungsarbeiten: Inwiefern wird die Einbringung von Registern in das Austria 

Micro Data Center vorbereitet, um den Zugang zu den erforderlichen Daten für die 

Forschung zu gewährleisten? 

a. Welche Register sollen in der entsprechenden FOG-Verordnung enthalten sein? 
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b. Wann soll die entsprechende FOG-Verordnung veröffentlicht werden? 

c. Falls keine Vorbereitungsarbeiten in diese Richtung stattfinden, warum nicht? 

3. Zeitplan: Gibt es einen festgelegten Zeitplan für die Einbringung der Register in das 

Austria Micro Data Center? 

a. Falls nein: Warum nicht? 

4. Kosten: 

a. Gibt es eine Kostenschätzung für die Einbringung der weiteren Register innerhalb 

Ihres Zuständigkeitsbereichs in das Austria Micro Data Center? 

i. Falls ja: Wie hoch sind die technischen und die personellen Kosten? 

ii. Falls nein: Warum nicht? 

iii. Ist geplant, eine Kostenschätzung durchzuführen? 

5. Austausch mit BMBWF: Sind Sie mit dem Bundesministerium für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung bezüglich der Veröffentlichung der 

Registerforschungsverordnung im Austausch? 

a. Welche Schritte sind noch für die Umsetzung erforderlich? 

6. Austausch mit Bundesländern und Gemeinden: 

a. Sind Sie mit den Bundesländern im Austausch, um ihre Daten im AMDC zur 

Verfügung zu stellen? 

i. Mit welchen Bundesländern fand bereits ein Austausch diesbezüglich statt? 

ii. Mit welchem Ergebnis? 

iii. Falls es keinen Austausch gibt: Warum nicht? 

b. Sind Sie mit den Gemeinden im Austausch, um ihre Daten im AMDC zur 

Verfügung zu stellen? 

i. Mit welchem Ergebnis? 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 12979/J vom 

11. November 2022 verweisen. Darüber hinaus darf ich darauf hinweisen, dass im 

Medienbereich keine bundesgesetzlich vorgegebenen Register vorhanden sind. 

 

 

MMag. Dr. Susanne Raab
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